



Ο.Π.Α.Σ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΑΡΙΑΝΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Αλέξη Τσίπρα

Κύριε Πρωθυπουργέ πληροφορηθήκαμε ότι μετά τα εγκαίνια του νέου Αεροδρομίου της Πάρου είχατε συνάντηση με εκπροσώπους της Δημοτικής αρχής και φορέων του νησιού, με σκοπό την ενημέρωση σας για τα άμεσα προβλήματα δείχνοντας πνεύμα κατανόησης σε αυτά.

Δυστυχώς δεν ήμασταν στο νησί την περίοδο εκείνη για να παρευρεθούμε στη συνάντηση αυτή, γι' αυτό το λόγο σας στέλνουμε την παρούσα επιστολή.

Κανείς δεν μπορεί να αγνοήσει τα άμεσα προβλήματα του νησιού, όπως: Κέντρο υγείας, Ανεμογεννήτριες κλπ., εκ των οποίων άλλα αναβαθμίζουν την τοπική κοινωνία προσφέροντας ποιότητα ζωής στους κατοίκους του νησιού, ενώ άλλα θα πρέπει να αποτραπούν διότι η υλοποίησή τους, εξαφανίζει την ιδιαιτερότητά του ή και γενικότερα των νησιών μας.

Πιστεύουμε όμως ως Ομοσπονδία Παριανών Συλλόγων (Ο.Π.Α.Σ) ταυτόχρονα με αυτά (τα άμεσα προβλήματα) θα πρέπει να μας απασχολήσουν και άλλα... τα οποία μπορεί να μην είναι άμεσης προτεραιότητας, βάζουν όμως την σφραγίδα τους μακροχρόνια –τοπικά και εθνικά- και συνήθως τα βρίσκουμε μπροστά μας... καθορίζοντας έτσι το μοντέλο ανάπτυξης του κάθε τόπου, τον τρόπο ζωής, τις σχέσεις, τη ψυχολογία, τα χαρακτηριστικά, τις στάσεις και συμπεριφορές άμεσες και μακροχρόνιες, ατομικές αλλά... και Κυβερνητικές – Κρατικές, πολλές φορές με σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις σε όλη την πορεία της κοινωνίας.

Αλήθεια κύριε Πρωθυπουργέ ποιο είναι το μέλλον των νησιών μας...; Τι μοντέλο ανάπτυξης θα ακολουθήσουμε...; Μήπως θα πρέπει αυτά τα θέματα να μας απασχολήσουν περισσότερο, ανοίγοντας έναν διάλογο, όχι ατέρμονα..., μεταξύ Κυβέρνησης, Περιφέρειας, τοπικής αυτοδιοίκησης, φορέων των νησιών και του κόσμου...; (κάποιες τέτοιες σκέψεις υπάρχουν μέσα στην πρόταση για το “ΑΓΡΟΚΗΠΙΟ”).

Πολλές φορές ακούμε να μιλάνε για πτώση αξιών και οι πιο ευαισθητοποιημένοι και συνειδητοποιημένοι για **-συνειδησιακή αλλοτρίωση του κόσμου-**, το οποίο και ασπαζόμαστε, γιατί η κρίση των αξιών ήταν αυτή που συνέβαλε και προετοίμασε σε μεγάλο ποσοστό (μαζί και με άλλους παράγοντες εξίσου σοβαρούς) τα δεινά που περνά σήμερα ο τόπος, ο λαός μας, αλλά και άλλοι λαοί και αυτό πιστεύουμε ότι οφείλεται στο πολύ χαμηλό πολιτιστικό επίπεδο...!

Στις τελευταίες δεκαετίες υπήρξε για μια σημαντική ομάδα πληθυσμού, υψηλό βιοτικό επίπεδο που εκδηλώθηκε με την τάση για υπερκατανάλωση... Ο πολύς κόσμος σίγουρα δεν είχε πρόσβαση σε έναν τέτοιο τρόπο ζωής, σημασία έχει όμως ότι την είχε κάνει όραμα και ψυχολογία και στο μέτρο του δυνατού την υλοποιούσε, έστω και με δανεικά...

[Όλη η πορεία εξέλιξης του πολιτισμού έχει σχέση με το βιοτικό και πολιτιστικό επίπεδο του πληθυσμού, ανεξαρτήτως σταδίου ανάπτυξης της κοινωνίας.

Όταν στη σχέση αυτή το πολιτιστικό υπερισχύει του βιοτικού, συνήθως συνυπάρχει γνώση, υπευθυνότητα, ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση στα κοινά. Όταν έχουμε υψηλό βιοτικό και χαμηλό πολιτιστικό επίπεδο, τότε συντελείται αλλοτρίωση που ταυτίζεται με ημιμάθεια, βόλεμα, ατομισμό, αδράνεια, παθητικοποίηση... σε αυτή την παγίδα έπεσε όχι μόνο το μεγαλύτερο μέρος του δικού μας λαού, αλλά πρωτίστως οι ανεπτυγμένοι λαοί... Γι' αυτό και υπάρχει αυτή η αχαρακτήριστη παθητικοποίηση και αδράνεια σε όλα τα δεινά της φύσης, του περιβάλλοντος και του ανθρώπου, που εκθέτει την ανθρώπινη υπόστασή μας και τον πολιτισμό μας, υποθηκεύοντας έτσι το μέλλον της ίδιας της ανθρωπότητας]

Πολλές φορές συζητιέται...; Το θέμα του πολιτιστικού επιπέδου, αλλά δυστυχώς δεν το παίρνουμε και τόσο στα σοβαρά, εγκλωβισμένοι στα άμεσα προβλήματα και στην καθημερινότητα, στην καλύτερη δε περίπτωση ακούμαστε στην προσπάθεια χρηστής Διαχείρισης... και όμως, η λύση για πολλά προβλήματα – **αν όχι για όλα...** - είναι το υψηλό πολιτιστικό επίπεδο – συνειδητότητα – πολιτική ωριμότητα του λαού μας, αλλά και των άλλων λαών...!

Τότε και μόνο Τότε, ο λαός μας θα γίνει πραγματικός αφέντης της ζωής του, του τόπου του και του μέλλοντος του

Αυτό όμως συντελείται μέσα από σωστά στοχευμένες και προγραμματισμένες **“Βιωματικές Δραστηριότητες”** που να είναι όμως ικανές να διαμορφώσουν σταδιακά:

Ουσιαστική γνώση - Σφαιρικότητα αντίληψης – φιλοσοφική σκέψη
με προέκταση στο τρόπο ζωής
αποτέλεσμα

“Ιστορική Μνήμη – Τοπική Ταυτότητα – Εθνική και σωστή Παγκόσμια Συνείδηση”

Με ένα τέτοιο επίπεδο διευκολύνεται σημαντικά:

- Η συναίσθηση του εγώ και του εμείς - συμμετοχή στα κοινά
- Δημιουργία πνεύματος ποιοτικής αυτάρκειας, τουλάχιστον στον πρωτογενή τομέα (κάποτε η Ελλάδα ήταν αυτάρκης και όχι εξαρτώμενη...), τον οποίο θεωρούμε έναν από τους σημαντικούς τομείς για τον εθνικό προγραμματισμό και την εθνική ανεξαρτησία.
- Καταπολέμηση της ανεργίας δια μέσου ποιοτικών επαγγελμάτων και διατηρώντας τους νέους επιστήμονες στον τόπο μας.
- Ανάπτυξη πνεύματος εθελοντισμού.
- Συνειδητοποίηση και σωστή αξιοποίηση τις ιστορίας μας και του πολιτισμού που έχουμε ως χώρα.
- Προστασία και σωστή ανάδειξη του ιδιαίτερου Ελληνικού φυσικού και νησιωτικού περιβάλλοντος.

Σημαντικό ρόλο για την αφύπνιση των νεανικών συνειδήσεων προς τέτοιες κατευθύνσεις (όπως οι παραπάνω) θα πράξουν η εκπαίδευση και οι εκπαιδευτικοί, αλλά και όλοι εκείνοι οι παράγοντες που με τον έναν η τον άλλο τρόπο εμπλέκονται στην συνειδησιακή ανάπτυξη ιδιαίτερα της νέας γενιάς.

«Η Ελλάδα συγκρινόμενη με παγκόσμια μεγέθη μετρά απειροελάχιστα. Πληθυσμός: 1,4 χιλιοστά του παγκόσμιου (2010) ΑΕΠ: 3,9 χιλιοστά του παγκόσμιου” (2010)»

**Αλλά σαν λαός, έβαλε τις βάσεις της Δημοκρατίας
και του δυτικού πολιτισμού!!!**

Αυτό σαν παρακαταθήκη, ενώ δεν είναι καθόλου εύκολο να ξεριζωθεί από το λαό μας, σίγουρα, πρέπει να βρεθεί ο τρόπος και μάλιστα σύντομα, ώστε ο πολιτισμός να γίνει συνείδηση, ψυχολογία και να καθοδηγήσει τα βήματα μας σαν έθνος...

Το μέλλον της χώρας μας, με την ιστορία που έχει στον πολιτισμό, το ιδιαίτερο και μοναδικό φυσικό - νησιωτικό περιβάλλον, δεν είναι άλλο, από το να γίνει προπύργιο και ζωντανό παράδειγμα στους άλλους λαούς: στην ΠΟΙΟΤΗΤΑ την ΑΕΙΦΟΡΟ ανάπτυξη - ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ κατεύθυνση.

Η Ελλάδα έχει όλες τις προϋποθέσεις στο να είναι μέσα στους πρωταγωνιστές -Παγκοσμίως- της ελπίδας και ενός καλύτερου μέλλοντος. Όσο πιο γρήγορα το πιστέψουμε και δουλέψουμε προς αυτή την κατεύθυνση σε εκείνο το βαθμό θα υπάρξει αμετάκλητη πορεία ποιοτικής ανάπτυξης και ευημερίας του λαού μας.

Κύριε Πρωθυπουργέ γνωρίζουμε τις δυσκολίες που περνά η χώρα μας και τις πιέσεις που δεχόμαστε διεθνώς... άλλα πιστεύουμε πως πρέπει να επενδύσουμε και στο αύριο, για να μπορούμε να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά τόσο τα άμεσα προβλήματα, αλλά και να μην πισωγυρίζουμε συνεχώς... στο αναχρονιστικό χθες.

Πολλά είναι αυτά που μπορούμε να κάνουμε σε αυτοδύναμη βάση, σαν χώρα, σαν τοπικές κοινωνίες και σαν ενεργοί πολίτες.

Εμείς σαν Ομοσπονδία, όλο τον προηγούμενο προβληματισμό προσπαθήσαμε να τον εξειδικεύσουμε **πρακτικά και συγκεκριμένα στο νησί μας...** -και να μην μείνει απλώς... ένας προβληματισμός και κάποιες ανησυχίες κάποιων ατόμων-. Σας γνωστοποιούμε μια από τις πρωτοβουλίες μας (θα ακολουθήσουν και άλλες με παρόμοιο σκεπτικό).

Πιστεύοντας ότι στις δύσκολες μέρες που περνά η χώρα μας τέτοιες δραστηριότητες σαν και τη δική μας, θα πρέπει να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή των επιδιώξεων και ενδιαφερόντων της κυβέρνησής σας **-και πιστεύουμε ότι βρίσκονται-.**

Η πρώτη πρόταση που σας γνωστοποιούμε αφορά στην ανάπλαση του "ΑΓΡΟΚΗΠΟΥ" Παροικιάς της Πάρου σε Βιοματικό Πάρκο.

Εφόσον υλοποιηθεί μπορεί να αποτελέσει ένα πρώτο πυλώνα – παράδειγμα τοπικής βιώσιμης ανάπτυξης και ενεργού δράσης και συμμετοχής των κοινωνικών φορέων του νησιού με έμπρακτη σύζευξη του τουρισμού – πολιτισμού, γεωργίας και ντόπιας δημιουργίας.

Αν όχι... τότε ο τουρισμός θα συνεχίσει να είναι η μοναδική παραγωγική – οικονομική απασχόληση των κατοίκων των νησιών μας -δύο με τρεις μήνες το χρόνο- και μετά... η απόλυτη ερημιά... με ότι αρνητικές επιπτώσεις έχει αυτό στα νησιά μας (λόγω χαμηλής ποιότητας πολιτιστικών ενδιαφερόντων των φιλοξενούμενων) τόσο άμεσα, πολύ περισσότερο στο μέλλον.

Αν συνεχιστεί αυτό το αναχρονιστικό μοντέλο ανάπτυξης των νησιών μας (όπως αυτό εκδηλώθηκε τις τελευταίες δεκαετίες), θα ξεπουληθούν πολύ σύντομα τα πάντα στους επίδοξους αγοραστές ντόπιους και ξένους, καταντώντας τα νησιά μας σε ένα απέραντο ξενοδοχειακό συγκρότημα και μια μέρα θα ξυπνήσουν τα παιδιά μας... και θα αντιληφτούν, ότι είναι αμετάκλητα ξένα...! στη γή των προγόνων τους...

Αυτό θέλουμε και αναζητάμε...;
Εμείς πιστεύουμε πως ΟΧΙ...!

Σας επισυνάπτουμε δύο έγγραφα προς ενημέρωσή σας: α) ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ αναφορικά με τη συνάντηση που είχαμε με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ευάγγελο Αποστόλου παρουσία αρμόδιων στελεχών του Υπουργείου, καθώς και με τον κ. Γεώργιο Καρέτσο Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού “ΔΗΜΗΤΡΑ” (ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ) και β) ένα μικρό απολογισμό για την μέχρι τώρα δραστηριότητά μας και επίσης ένα πλήρη φάκελο με την πρότασή μας, ελπίζοντας στην θετική ανταπόκρισή σας.

Για οποιαδήποτε παραπέρα ενημέρωση ή διευκρίνιση, είμαστε στη διάθεση τη δική σας και των συνεργατών σας.

Με εκτίμηση
Το Δ.Σ της Ο.Π.Α.Σ
Αύγουστος 2016